



健康资讯

新年伊始,青岛市第六人民医院接连迎来好消息:原址建设的新大楼——门诊病房综合楼正式启用,总开放床位500张;位于红岛的山东省公共卫生临床中心青岛分中心加紧建设,预计今年建成。此次新大楼的启用,标志着六医的综合服务能力范围进一步拓展,内科、外科、医学介入科、重症监护科等全新亮相,稳步朝着“精专科、强综合”的目标迈进。



六医搬入崭新的大楼。

# 新大楼启用 六医踏上发展新征程

青岛市第六人民医院呈现一体两翼发展格局 拓展综合服务能力范围

主编王亚梅 美编李红芬 审读王林宏

## 软硬件水平同步提升

新大楼启用是一个新机遇。日前,记者来到市北区抚顺路9号,青岛市第六人民医院已全部搬进崭新的门诊病房综合楼。宽敞明亮的门诊大厅、焕然一新的硬件设施、服务细致暖心的医护人员……“新”面貌体现在了六医新大楼的每个角落。“搬到新病房和过去大不一样了,硬件水平非常高,病房的布置很温馨,医护人员的护理也非常好。”陪着家人住院的罗先生不住点赞六医启用的新大楼。

据悉,门诊病房综合楼地上建筑面积约4万平方米,总开放床位500张,二期改造装修病房楼7000平方米,开放床位200多张,届时抚顺路院区将达到700多张床位。新大楼启用后,在硬件设施和服务内涵方面都有了很大提升。医院把公共卫生事业和公共卫生的临床救治工作提升到一个新的高度,同时进一步加大人才引进力度、加大技术能力培养、拓展业务范围。2022年共新增各类专业技术人员150余人,其中高级职称人



六医拥有全国首批糖尿病肝病共管中心。

才5人,青岛市骨干人才1人,硕士16人、博士1人。有了人才和技术的保障,青岛市第六人民医院必将为青岛市卫生事业做出更大的贡献。新大楼新增ECMO、PICCO检测仪、数字减影血管造影系统(DSA)、西门子128排(256层)高端CT、西门子DR、超声诊断系统 ACUSON Sequoia Silver、彩色多普勒超声系统 Resona I9、肝功能剪切波量化超声诊断仪 FibroScan PRO-C、血液净化设备、血滤机、冲击波治疗仪、射频热疗仪等先进设备。

## 夯实一体两翼新格局

据青岛市第六人民医院党委书记、院长刘振胜介绍,位于红岛的山东省公共卫生临床中心青岛分中心也由六医承建。红岛院区建筑面积约16万平方米,开放床位1000张,今年将建成启用。全部建成后,山东省公共卫生临床中心青岛分中心共计开放床位1700多张,六医将呈现一体两翼的发展格局。其中,抚顺路院区按照“三区两通道”建设,平时主要开展常规医疗救治,在突发公共卫生疫情时,可转为定点收治中心。

值得关注的是,六医除拥有老牌强势肝病专科外,学科布局更为全面,现已引进了内科、外科、医学介入科、重症监护科等专业的学科带头人和专家,医院已经成为全国首批糖尿病肝病共管中心。医院的综合服务能力范围进一步拓展,可为周边居民提供更加全面的医疗服务,让患者不出医院就能解决问题。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 胡雁 通讯员 李苏

手术台

## 警惕小溃疡可能潜藏大问题

青岛市中心医院开展颊下岛状皮瓣修复术行“舌再造”

一年前,65岁的云先生舌部左侧长了一个溃疡,原本以为就是简单的口舌生疮,没想到溃疡处又长出了小肿物,甚至影响了语言功能和进食。近日,青岛市中心医院为老人成功实施手术,并成功采用颊下岛状皮瓣修复肿瘤切除后大面积缺损的口腔软硬组织。患者术后皮瓣成活良好,切口愈合良好,讲话吐字清晰、能正常进食并基本保留舌部功能,颈部疤痕隐蔽,顺利康复出院。

### 小溃疡让进食成问题

别把小溃疡不当回事,一年前,云先生的舌部左侧长了一个溃疡,不久溃疡处长出小肿物,肿物不疼不痒,也就没在意。后来,肿物越长越大,说话都不清楚了,还影响了正常进食。“能忍”的云先生并没有把这些不适放在心上,直到近日舌部的肿物大到进食困难,他才在家属陪同下来到青岛市中心医院口腔科就诊。来院后,口腔科副主任潘永海检查发现,云先生舌部肿物大小为4cm×3.5cm,呈半球形,表面沟纹状,考虑舌癌,病理诊断确诊鳞状细胞癌。

为了防止肿瘤继续增大,潘永海带领团队进行评估后决定立即手术。由于云先生舌部肿瘤体积较大,术中扩大切除后无法拉拢缝合,且会严重影响舌部功能,必须用皮瓣修复。为了让患者获得最佳的愈后效果,经过详细的病情分析和手术方案讨论,口腔科手术团队最终决定为云先生实施“舌恶性肿瘤扩大切除+左侧淋巴结清扫术+口腔颌面部软组织缺损颊下岛状皮瓣修复术+下颌骨缺损钛板即刻



潘永海团队为患者进行手术。

置入术+颌下腺切除术”。术中麻醉平稳,历时8小时,顺利结束。术后患者皮瓣成活良好,切口愈合良好,讲话吐字清晰、能正常进食并基本保留舌部功能,颈部疤痕隐蔽,顺利康复出院。

### 取组织完成重建

颊下岛状皮瓣修复术是青岛市中心医院口腔科成熟运用的一种修复口腔缺损的重要方式,通俗地讲,该术式就是颊下取一块带血管蒂的皮肤及肌肉组织,修复重建包括舌部、颊部、口底、软

腭、牙龈等一系列口腔缺损,以恢复良好的外观及功能。其具有很多优点,如色泽匹配,形态接近;切口隐蔽,无需增加切口,出血少,花费少,住院时间短,病人获益大;修复范围大,上到耳廓上缘下到锁骨水平。

目前,科室已熟练运用此技术修复20余例包括罹患舌癌、牙龈癌、口底癌及口咽癌在内的口腔癌患者,成功恢复了患者外貌、进食功能、语言功能,提高了病人生活质量。此项技术的开展标志着青岛市中心医院已迈入全省口腔治疗先进行列。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波

### 小贴士

#### 舌癌发病隐匿,警惕这些诱发因素

潘永海介绍,舌癌是一种舌部的恶性肿瘤,同其他恶性肿瘤一样,早期无明显不适,仅有舌侧浸润性小溃疡伴轻微刺激性疼痛,可在溃疡面上长出菜花样新生物,容易发生淋巴结转移,晚期治疗难度大。发病率男性大于女性。

专家提醒,不良的生活习惯,如吸烟、酗酒、嚼槟榔等都是口腔癌的诱发因素,建议大家健康饮食,消除不良嗜好,保持心情舒畅。据了解,青岛市中心医院口腔科历史悠久,实力雄厚,创科主任沈书府教授为山东省口腔医学界首位主任医师。口腔科作为山东省口腔医学会理事单位、青岛市口腔医学会常务理事单位,目前设置口腔颌面外科、口腔内科、口腔修复、口腔正畸、口腔种植、口腔放射等专业。其中口腔颌面外科开放床位8张,每年开展各种住院手术200余例。



扫码读健康波报